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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Jugend-, Kultur und 
Sportausschusses der Gemeinde Bovenau am 24.06.2014 

im Gemeindezentrum „Uns Huus“ 
 

Beginn: 20.00 Uhr                                          Ende: 21.05 Uhr 
 

Anwesend sind: 
a) stimmberechtigt:    Ilme Bartels (Ausschussvorsitzende) 
                              Harm Ladewig 
 Christian Kühn 
 Claudia Nehlsen 
 Klaus Reimers 
                              Christina Rother 
 Gerda van Heteren 

 

b) nicht stimmberechtigt / Gäste: Gundula Trampenau-Letas (Kirchengemeinde) 
 Meinert Holst (Sportschützenverein Bovenau)                             
 

Tagesordnung  
 
1. Beschlussfassung über die Tagesordnung 

2. Einwohnerfragestunde 

3. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 24.02.2014 

4. Rückmeldungen zum Maifest am 10.05.2014 

 Sammler/innen  

 Preise 

 Termin und Ideen für das nächste Maifest 
5. weitere Planungen und Vorhaben für das Jahr 2014:  

- Halbjahresplaner 
- Aktion Ferienspaß 

6. Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden, Anfragen der Ausschussmitglieder 

7. Verschiedenes 
 
Die Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Aufgrund 
der Anzahl der erschienenen Mitglieder ist der Ausschuss beschlussfähig.  
 
TOP 1  Beschlussfassung über die Tagesordnung 

Es werden keine Änderungsanträge zur Tagesordnung gestellt. 
 
TOP 2  Einwohnerfragestunde 

Fragen von Einwohner_innen liegen nicht vor. 
 
TOP 3  Genehmigung der Niederschrift zur Sitzung vom 24.02.2013 

Zum letzten Protokoll gibt es keine Ergänzungen oder Änderungswünsche. 
 
TOP 4  Rückmeldungen zum Maifest am 10.05.2014 

Das Sammeln der Spenden für die Preise des Vogelschießens durch die Jugendlichen 
des Jugendteams hat sehr gut funktioniert und ähnliche Beträge erbracht wie in den Vor-
jahren. Das Jugendteam erhielt eine Spende in Höhe von 10% des gesammelten Betrages 
und wird somit durch den Jugend-, Kultur- und Sportausschuss bei seinen Vorhaben, z.B. 
der geplanten Jugendfahrt nach Borgwedel, unterstützt. 
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Die Preise wurden für die Altersgruppen 3 bis 5 und 6 bis 8 Jahre diesmal nach einer Vor-
auswahl durch die Ausschussvorsitzende durch Ute Lindemann („Papier und mehr“) be-
reitgestellt und anschließend mit einer Gesamtrechnung bezahlt. Dieses Vorgehen hat 
sich bewährt; die Kinder hatten eine große Auswahl an altersgerechten und vielfältigen 
Preisen, es gab keine Beschwerden. Für die Altersgruppen 9 bis 11 und 12 bis 15 Jahre 
wurden die Preise durch Helferinnen besorgt und die Vergabe durch diese auch begleitet. 
Auch dies‘ funktionierte reibungslos. 

Das nächste Maifest wird am 30.05.2015 stattfinden. Im nächsten Jahr soll es wieder eine 
Hüpfburg für die jüngeren Kinder geben, darüber hinaus werden Hauke Henningsen wie-
der wegen des Bogenschießens und Hobby Hamester wegen der Human-Soccer-Anlage 
angefragt. Als besonderes Highlight für die „Großen“ wird „Bull-Riding“ angeboten werden. 
Geplant ist, dass für ca. 60 Minuten jede_r die Anlage ausprobieren kann und danach für 
ca. 30 Minuten ein Wettkampf mit anschließender Preisverleihung stattfindet. 
Der Waffelverkauf durch die Damen des DRK fand großen Anklang und soll wiederholt 
werden. Auch die Ponys vom Augustenhof sollen wieder für das Ponyreiten bestellt wer-
den. Zusätzlich zum Löschzug der Feuerwehr könnte auch ein Rettungswagen zur Besich-
tigung bereitgestellt werden. Im nächsten Jahr könnten dann evtl. Planwagen und Traktor 
für Besichtigungen organisiert werden. 

TOP 5  Weitere Planungen und Vorhaben für das Jahr 2014 

Das Laternelaufen der Gemeinde Bovenau findet am Sonntag, 09.11.2014 in Kooperation 
mit der Kirchengemeinde statt. Der Ablauf wird sein: 16.30 Uhr Familiengottesdienst zum 
Martinstag in der Kirche; im Anschluss: Sammeln im Innenhof, Ausgabe der Kekse am 
Feuerkorb, ab ca. 17.15 Uhr Laternelaufen mit Begleitung durch einen Musikzug, Ab-
schluss mit Lagerfeuer usw. bei „Uns Huus“. Harm Ladewig bestellt den Musikzug, Ilme 
Bartels kümmert sich um die erforderlichen Anträge beim Ordnungsamt usw. 

Von Freitag, 22.08. bis Sonntag, 24.08. findet der Bovenauer Jahrmarkt statt, um den sich 
vor allem Harm Ladewig seit Jahren engagiert kümmert. Am Freitagabend wird ein platt-
deutscher Unterhaltungskünstler auftreten; am Samstag findet ein Kleinfeldturnier der 
Fußball-Herren auf dem Sportplatz statt, abends gibt es Live-Musik. 

Wichtige Termine für Halbjahresplaner und Ferienangebote werden abgesprochen, die 
entsprechenden Flyer sollen noch vor Ferienbeginn am 11.07.2014 verteilt werden. 

TOP 6 Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden 
Anfragen der Ausschussmitglieder 

Mitteilungen und Anfragen liegen nicht vor. 

TOP 7  Verschiedenes 

Frau Claudia Nehlsen, die als bürgerliches Ausschussmitglied neu hinzugekommen ist, 
stellt sich den Anwesenden vor. Wir freuen uns auf eine gute Zusammenarbeit! 

Die Ausschussvorsitzende schließt die Sitzung um 21.05 Uhr. 

gez. Bartels

Protokoll: Ilme Bartels 


